
Ata da Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Ereré n° 1.013 (um mil e treze), 

aos 19 (dezenove) dias do mês de junho de 2024 (dois mil e vinte e quatro) as 

18:00hrs no Salão Paroquial localizado na Rua Padre Miguel Xavier de Morais. A 

Câmara Municipal reuniu-se em Sessão Ordinária sob a Presidência do vereador 

Francisco Djalma Soares de Paiva e secretariada pelo vereador José Daciso Maia 

de Sousa. Estiveram presentes 9 (nove) vereadores. Aberta a Sessão foi feita a 

leitura da ata da Sessão anterior, a mesma foi posta em votação e aprovada. 

Seguindo, foi apresentada a Pauta da 21º Sessão Ordinária de 2024: 1. Projeto 

de Lei N.º 007/2024 de autoria do vereador Djalma Paiva, que Institui o Programa 

Educação no Transito nas escolas da rede municipal de ensino fundamental de 

Ereré e dá outras providencias; 2. Requerimento N.º 055/2024 de autoria do 

vereador Daciso Maia, que vem requerer ao Secretário de Infraestrutura e 

Desenvolvimento Urbano, que seja realizado o roço e a recuperação de todas as 

estradas vicinais pertencente a malha viária de toda zona rural.  O presidente 

informa que o Secretário de Cultura e Desporto, o Sr. Leonardo Almeida 

apresentou ofício a esta Casa justificando não poder participar da presente 

sessão juntamente com o Chefe de Gabinete, o Sr. Domingos Alves ao qual foram 

convocados. O presidente ainda registra a sua participação acompanhado dos 

vereadores Tiburço Eduardo e Hermenegildo de Souza no XII (décimo segundo) 

Seminário de Servidores Públicos: Prefeitos 2024 em Fortaleza. Seguindo, o 

secretário realiza a leitura da denúncia nº 001/2024 oficializada pelo Sr. Andson 

Douglas Carvalho de Paiva para possível apuração por meio de CPI contra a 

Prefeita Municipal, a Sra. Emanuelle Martins. Logo em seguida, o presidente 

tratou de realizar a leitura do parecer jurídico do assessor deste Poder, o Sr. Diego 

Fernandes quanto a denúncia ora lida. Iniciando o pequeno expediente, a 

vereadora Edneuda Figueredo em uso da fala diz ser vergonhoso para os 

legisladores do município receberem uma denúncia com a tratativa em questão e 

se compromete a verificar cada fato constado na queixa. O vereador Cícero 

Romão aproveitou o momento para se colocar a disposição para participar da 

Comissão da CPI. O vereador Tiburço Eduardo faz observações no corpo do texto 

da denúncia elenca controversas e diz que fatos constados não são verídicos. 

Passando para a ordem do dia, o vereador Djalma Paiva apresenta o Projeto de 

Lei nº 007/2024 que Institui o Programa Educação no Transito nas escolas da 

rede municipal de ensino fundamental de Ereré e dá outras providencias. O 

vereador Daciso Maia faz a defesa de seu requerimento nº 055/2024 solicitando 

ao Secretário de Infraestrutura, o Sr. Carlos Henrique a pedido da população que 

seja realizado o roço e a recuperação de todas as estradas vicinais de toda zona 

rural. Em votação, o requerimento nº 055/2024 foi aprovado por unanimidade. No 

grande expediente, o vereador Cícero Romão questiona sobre a licitação feita 

para contratação de máquinas para o corte de terras e as que desenvolvem as 



funções são as pertencentes ao município. O vereador diz que é de conhecimento 

de todos que em todas as secretarias há ilegalidades. O vereador também diz que 

se no início do ano de 2021, nos primeiros meses de mandato da prefeita todos 

tivessem o ouvido e ajudado a corrigir erros visíveis, hoje não haveria divisão 

entre os vereadores deste poder. Diz ainda que o que consta na denúncia não é 

um quarto se comparado com o que há de errado na atual gestão. O vereador 

ainda relata altas quantidades de frutas e legumes comprados para a merenda 

escolar. Em aparte a vereadora Charlene Paiva diz que seria bom se provarem 

as acusações relacionadas as compras feitas para as escolas da rede de ensino 

do município. Em momento a parte a vereadora Edneuda Figueredo propõe que 

seja averiguado todo o acervo da merenda escolar de 2023 para fazer 

comparações com o que consta no portal da transparência e a realidade e se 

conferem. Com a fala, o vereador Cleusivan Paulo diz que a maioria dos 

requerimentos enviados ao executivo são de cobranças dos munícipes e não é 

obtido nenhum retorno. Em aparte, a vereadora Edneuda Figueredo diz que é 

chegado o momento de saber sobre a pasta da secretaria de educação, pois a 

vereadora Charlene Paiva assumiu o cargo de Secretária e bem pode 

compartilhar informações sobre. O vereador Cleusivan Paulo diz que o que falta 

do executivo com o legislativo é a falta de diálogo e respeito. O vereador Daciso 

Maia em sua fala reporta situações e frustações que teve com a Prefeita 

municipal. Por fim, o vereador fala do roço iniciados nas estradas vicinais até a 

Vila São João. Não havendo nada mais a tratar o Presidente encerrou a sessão 

e eu, José Daciso Maia de Sousa, 1º secretário, lavrei a presente ata que depois 

de lida e aprovada será por mim, pelo presidente e demais vereadores, assinada.  


